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Interrogation du 9/10/2002

correction

Exercice I

1. Ona 5
[ 6x°> —6y
Vf(:c,y) - ( 6y5 — 6z )

Le point (z,y) est critique si et seulement si

Vi(z,y) =0
si et seulement si
2 —y=0
yY—z=0
si et seulement si
y=a’
2% —x=0

si et seulement si

y =a’
z(@*t—-1)=0

(may) € {(070)7 (171) (_17_1)}

Les trois points critiques sont donc (0,0), (1,1) et (—1,—1).

si et seulement si

2. La matrice hessienne de f est

4 _

H f(0,0) = ( _06 _06 )

le determinant est négatif, ce point est un point selle.

donc

tan=snon= (5 )

le determinant et la trace sont positifs, ces points sont des minima.

3. Le developpement limité de f au voisinage de (0,0) & l'ordre 1 est —6zy + o(x) + o(y) ainsi les
lignes séparatrices de col sont données par les droites d’équations £ = 0 et y = 0. On en déduit



Exercice 11

1. Soit h et k deux réels

f(100 + 7,10 + k) = £(100,10) 4+ V £(100, 10) - ( Z ) to (H( Z )

2)
[)() Ir X “(Dla C M y = 2\/5 (‘Hl(
>

V£(100,10) = ( oo )

donc

f(100+h,10+k):1000+5h+200k+o<H( Z )

2)
2. Par suite f(100+ h, 10 + k) avec h = 0.1 et k = 0.01 peut étre approximé par
£(100,10) + 5h + 200k

car h et k sont petits. Donc

£(100.1;10.01) ~ 1000 + 0.5 + 2 = 1002.5

Exercice 111

La matrice hessienne de f,; a pour valeurs propres a et b donc ces quantités sont du méme
signe puisque les lignes de niveau correspondent & un minimum ou un maximum en (0,0). Ainsi
a=b=1loua=b=-1.
On a donc f,p(z,2) = 1 + 2az?® + 25, notons g(z) = fap(z,z). On a ¢'(z) = 4az + 62° =
z(4a + 62*). Pour que cette dérivée s’annule 3 fois il est nécessaire d’avoir a < 0 ainsi a = —1.
Conclusion a = b = —1.



